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علوم تجريبية، رياضياتلثةالسنة الثالسلة تمارين حول الاحتمالات  س

:الاولالتمرين  

اختزل المقادیر الآتیة دون استعمال الآلة الحاسبة 
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مجموعة حیث :التمرين الثالث   1,2,3,4 

ما ھو عدد الاعداد المكونة من ثلاثة ارقام والتي یمكن تشكیلھا باستعمال ارقام المجموعة -1

ما ھو عدد الاعداد المكونة من ثلاثة ارقام متمایزة مثنى مثنى والتي یمكن تشكیلھا باستعمال ارقام -2
المجموعة 

.عناصر3والمكونة من ما ھو عدد اجزاء المجموعة -3

:التمرين الرابع  

تلمیذ ارادوا اختیار رئیس و نائب وامني لھم بكم طریقة یتم اختیارھم 16یتكون قسم دراسي من )1

نفس القسم اراد اختیار ثلاثة ممثلین لھم بكم طریقة یتم اختیارھم) 2

:لتمرين الخامس  ا

لا نفرق بینھا عند اللمس9الى 1كریات مرقمة من 9یحتوي كیس على 

كریات على التوالي ونسجل الرقم بحیث نعید في كل مرة الكرة 3عشوائیا نسحب من ھذا الكیس ) 1
ارقام ، ما ھو عدد الاعداد التي یمكن تشكیلھا ؟3المسحوبة قبل السحب الموالي وھكذا نشكل عددا ذا 

ارقام ، 3كریات على التوالي ونسجل الرقم وھكذا نسجل عددا ذا 3نسحب من ھذا الكیس عشوائیا ) 2
عدد الاعداد التي یمكن تشكیلھا ؟ما ھو 

ارقام التي یمكن 3كریات في آن واحد  ، ما ھو عدد الاعداد ذات 3نسحب من ھذا الكیس عشوائیا ) 3
تشكیلھا بھذه الكیفیة ؟
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:لتمرين السادس  

:بحیث من فضاء العینة حادثتان Bو Aبفرض      1 5 1, ,
4 8 2

P A B P B P A   

احسب كل من              , , , , , ,P B A P A B P A B P A B P B P A P A B    

:التمرين السابع  

من فضاء العینة حادثتان Bو Aنفرض ان

: بحیث      1 1 3, ,
6 3 4

P A B P A P A B    

احسب        , , ,P A B P A B P B P A .

:التمرين الثامن  
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:التمرين التاسع  

التالي لیكن المنشور 
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اوجد معامل الحد التاسع )10.2اكتب الحد الذي درجتھ ) 1. 

.اوجد الحد الثابت ) 3

:التمرين العاشر  

ثلاث و ) 3، 2، 2، 1،1(بیضاء تحمل الارقام، خمسة منھا كرات متماثلة 10یحوي كیس على 
نسحب ) . 3، 3( وكرتان حمروان تحملان الرقمین ) 3، 1،2(تحمل الارقامخضراء كرات 

. عشوائیا ثلاث كرات في آن واحد 

: ما احتمال الحصول على -1

كرة بیضاء وكرتین حمراوتین ؟) أ

كرة حمراء على الاقل   ؟ ) ب

؟ 7ثلاث كرات مجموع ارقامھا یفوق العدد) جـ
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:التمرين الحادي عشر  

.عند اللمسبینھا لا نفرق 20الى 1مرقمة من ةكر20یحتوي كیس على 

: ، ما ھو احتمال الحصول على من الكیس كرة نسحب -1

؟4كرة تحمل عددا مضاعفا للعدد ) أ

؟ 5كرة تحمل عددا لیس من مضاعفات ) ب

: نسحب في ھذه المرة كرتین في آن واحد ، ما ھو احتمال الحصول على -2

؟4كرتین تحملان عددین مضاعفین  للعدد ) أ

؟ 4و الثانیة تحمل عددا مضاعفا للعدد 3اعفا للعدد كرتین احدلھما  تحمل عددا مض) ب

: كرات في آن واحد ، ما ھو احتمال الحصول على 3نسحب الآن -3

؟4ثلاث كرات تحمل اعددا مضاعفة  للعدد ) أ

ثلاث كرات مجموع ارقامھا زوجي ؟) ب

:التمرين الثاني  عشر  

a، 3، 2، 1تحمل الارقام اربع قریصات یحوي كیس  a. قریصة واحدة ونعتبر نسحبkP

.kھو احتمال سحب القریصة ذات الرقم  

3احسب الاعداد الحقیقیة .1 2 1, , ,aP P P P ، اذا علمت انھا بھذا الترتیب تشكل حدود متتابعة من

1متتالیة حسابیة اساسھا 
18

) تعطى كسورا غیر قابلة للاختزال ( 

اذا aاوجد قیمة العدد . المتغیر العشوائي الذي یرفق كل قریصة مسحوبة بالرقم الذي تحملھ Fلیكن .2
43علمت ان الامل الریاضیاتي ھو 

9

:التمرين الثالث  عشر  

احتمالات ظھورھا في رمیة 6، 5، 4، 3، 2، 1زھرة نرد غیر متوازنة اوجھھا تحمل الارقام 
6واحدة ھي  5 4 3 2 1, , , , ,P P P P P P و ھي تشكل متتالیة حسابیة أساسھا على الترتیبr.

6علما ان الاعداد .1 5 3, ,P P P، بھذا الترتیب ھي حدود متتابعة من متتالیة ھندسیة

6اوجد الاعداد  5 4 3 2 1, , , , ,P P P P P P.

.نرمي زھرة النرد ھذه مرة واحدة .2

ما احتمال ظھور رقم زوجي ؟ –أ 



2018/ 2017: السنة الدراسية  كيحال                                                                                                 : الأستاذ  

؟ 3ما احتمال ظھور رقم مضاعف لـ - ب

. علیھ المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل رمیة العدد المحصل Xلیكن .3

. ملھ الریاضیاتي ثم التباین والانحراف المعیاري أحسب أعرف قانون الاحتمال و-

:رابع عشرالتمرين ال

.نسحب كرتین عشوائیا ( N )و الباقي سوداء ( B )منھا بیضاء 3كرات متماثلة ، 5یضم كیس 

.عدد الكرات البیضاء المحصل علیھا Xنعتبر المتغیر العشوائي 

:في كل حالة من الحالات التالیة Xعین قانون احتمال 

.ارجاع معالسحب على التوالي -1

.السحب على التوالي -2

.و دفعة واحدة أالسحب في آن واحد -3

:عشر  التمرين الخامس

I.X متغیر عشوائي قانون احتمالھ معرف كما یلي:
743-2-5ix

0,20,150,10,350,2( )iP X x

Xاحسب الامل الریاضیاتي لـ -1

احسب -2
5
2

P X
  
 

و  5P X  

Xعین تباین -3

II.Yكما یلي وزعمتغیر عشوائي قانون احتمالھ م:
43210-1iy

1
3

1
10

1
6

1
8

( )iP Y y

عین قیمة -1
احسب -2 2 1P Y  و 2 3 0P Y Y 

Eاحسب - ( Y Yالامل الریاضیاتي لـ (

Vاحسب -3 (Y )و Yتباین ( )Y انحرافY
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:عشر  التمرين السادس

نرمي ثلاث مرات قطعة نقدیة متجانسة 

" Fوجھ " كلما كانت النتیجة 10DAونخسر " Pظھر " كلما كانت النتیجة 20DAنربح 

) ربح او خسارة ( المتغیر العشوائي المحصل علیھ بعد ثلاث رمیات Xلیكن 

Xعین القیم الممكنة للمتغیر العشوائي -1

Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي -2

Xاحسب الامل الریاضیاتي لـ -3

:عشر  التمرين السابع

مرتین متتابعتین ) غیر مزیفة ( نرمي حجر نرد عادیة 

احسب احتمال الحوادث التالیة -1

A " : الحصول على رقمین فردیین "

B " : الحصول على عددین مجموعھما فردي"

C " : الحصول على عددین جداؤھما زوجي"

المحصل علیھا الذي یرفق بكل مخرج مجموع الرقمین  Xنعتبر المتغیر العشوائي -2

حدد قیم المتغیر العشوائي الممكنة ) أ

Eواحسب املھ الریاضیاتي Xعرف قانون الاحتمال للمتغیر ) ب ( X )

احسب ) جـ 6P X  و 12P X 

:عشر  التمرين الثامن

نسحب عشوائیا وعلى التوالي وبدون 3،6،8، 1: یحتوي صندوق على اربع كرات مرقمة كما یلي 
اعادة كرتین من ھذا الصندوق 

العددین المحصل علیھما رالذي یرفق بنتیجة كل سحب اكبعشوائيالمتغیر الXلیكن 

Xعین قانون الاحتمال لـلمتغیر العشوائي  -1

Xاحسب الامل الریاضیاتي لـ -2

احسب احتمال الحادثة -3 3P X 
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:عشر  التمرين التاسع

.نرمي ثلاث قطع نقدیة منتظمة في آن واحد 

علیھابنتیجة كل رمیة عدد الوجوه المحصلالذي یرفق Xونعتبر المتغیر العشوائي 

Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي -1

Xاحسب الامل الریاضیاتي لـ -2

احسب احتمال الحادثة -3 2P X 

:التمرين العشرون  

كرات بیضاء ، كرتین صفراوتین وكرتین حمراوتین ، نسحب كرتین على التوالي 3یحتوي كیس على 
وبدون ارجاع 

Xالذي یرفق بكل سحب عدد الكرات البیضاء المسحوبة عشوائيالمتغیر ال.

Xعین القیم الممكنة للمتغیر العشوائي -1

Xعین قانون الاحتمال لـ -2

Xاحسب الامل الریاضیاتي لـ -3

:ونعشر الالتمرين الحادي و

:نعتبر اللعبتین التالیتین 

اللعبة الاولى :
أو5، إذا كان الرقم الظاھر ھو 6إلى 1یرمي اللاعب زھرة نرد مكعبة غیر مزورة مرقمة من 

400یربح 6 DA200و یخسر DA في بقیة الحالات ، ثم یرمي قطعة نقدیة متوازنة إذا ظھر
200الوجھ فإنھ یربح   DAو لا یربح أي دینار في الحالة الأخرى.

اللعبة الثانیة :
، إذا كان الرقم 4إلى  1یرمي اللاعب زھرة نرد متوازنة على شكل رباعي وجوه مرقمة من 

600یربح 4الظاھر ھو DA 200و یخسر DA في بقیة الحالات ، ثم یرمي قطعة نقدیة متوازنة إذا
400ظھر الوجھ فإنھ یربح  DA 200و یخسر DAفي الحالة الأخرى.

في اللعبتین بالدینار  للاعبالصافي نا الربح المالي ایعطینالذیینالعشوائیینللمتغیرYوXنرمز بـ
.الأولى و الثانیة على الترتیب 

.لریاضیاتي لكل منھما   ثم أحسب الأمل اYو Xعین قانون الاحتمال للمتغیرین العشوائیین  / 1
أي اللعبتین أفضل بالنسبة للاعب ؟/  2
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الاحتمالات الشرطية و الحوادث المستقـلة

:الثاني و العشرون  التمرين  

لیكن    3 1,
4 2

P B P A  و  2
5

P A B 

احسب  )1 AP B و BP A

احسب )2 P A B و استنتج A
P B

:لث و العشرون  التمرين الثا

.حمراء 3خضراء و 4كریات ، 7صندوق یحتوي على 

ع نسحب كرتین على التوالي دون ارجا

.ما احتمال سحب كرة حمراء علما انھ تم سحب كرة خضراء في السحب الاول 

:و العشرون  رابعالالتمرين  

: في ثانویة توزیع تلامیذ السنة النھائیة حسب الجنس معطي في الجدول التالي 

السن
المجموعسنة18اكثر من سنة18سنة18اقل من الجنس

5302560بنات
0202040ذكور

55045100المجموع
:تلمیذا عشوائیا ستجوبلن

سنة 18بنتا وعمرھا أن یكون احسب احتمال )1 P A B

سنة 18احسب احتمال ان یكون تلمیذا عمره )2 P A

احسب احتمال ان تكون بنتا )3 P B

:احسب الاحتمالات )4 BP A  ،   P B P A ، AP B ماذا تلاحظ ؟

:خامس و العشرون  التمرين ال

( A ) ،( B )و ( C :ثلاث صنادیق حیث (

)الصندوق  A كریات سوداء 5یضم ثلاث كریات حمراء و (

)الصندوق  B .یضم كرتین حمراوین و كریة سوداء (

)الصندوق  C .سوداء كریات 3یضم كرتین حمراوین و (
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.نأخذ عشوائیا أحد الصنادیق ونسحب منھ عشوائیا كریة واحدة 

)اذا كانت الكریة المسحوبة حمراء ، فما ھو احتمال أن تكون قد سحبت من الصندوق  A ؟ (

:و العشرون  سادسالتمرين ال

یملكون كمبیوتر خاص من %30في احدى الدراسات الخاصة بالطلبة الجامعیین و بلد معین وجدنا 
:نختار عشوائیا طالب و نسمي الحوادث . من الطلبة لا یملكون سیارات %25یملكون سیارة و % 18بینھم 

A : الطالب یملك سیارة " الحادثة."

B : الطالب یملك كمبیوتر" الحادثة."

:  استعمل شجرة الاحتمالات واحسب )1 P A ، BP A.

: احسب احتمال الحوادث التالیة )2
"الطالب یملك كمبیوتر و سیارة " -أ

" الطالب یملك كمبیوتر و لا یملك سیارة " - ب

"الطالب لا یملك كمبیوتر و لا یملك سیارة" -ج

"الطالب یملك كمبیوتر علما انھ لا یملك سیارة" -د

:سابع و العشرون  التمرين ال

4سوداء و الثاني على 3كریات بیضاء و 5نعتبر ثلاثة صنادیق غیر متمایزة ، یحتوي الأول على 
.سوداء ، الكریات لھا نفس الحظ في الظھور6بیضاوین و 2سوداء و الثالث على 4كریات بیضاء و 

.نختار صندوق عشوائیا ثم نسحب منھ كریة واحدة 

من الصندوق الأول ؟ما ھو احتمال الحصول على كریة بیضاء.1
ما ھو احتمال الحصول على كریة بیضاء ؟.2
ما ھو احتمال سحب كریة من الصندوق الأول علما ان الكریة المسحوبة بیضاء ؟.3

:و العشرون  ثامنالتمرين ال

ومن من السیارات ذات مكابح ضعیفة ،%12في دراسة خاصة لحالة السیارات لمدینة معینة ، تبین ان 
ومن بین السیارات ذات . منھا لھا اضاءة ضعیفة %20بین السیارات ذات المكابح الضعیفة ھناك 

لسلامة الطرقات ، طلب من شرطة المرور تكثیف . منھا لھا اضاءة ضعیفة %8المكابح القویة ھناك 
: مراقبة السیارات نعرف الحوادث التالیة 

A :ا اضاءة قویة السیارة الموقوفة من طرف الشرطة لھ.

B : السیارة الموقوفة من طرف الشرطة لھا مكابح قویة.
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:احسب )1 p B ، B
p A و Bp A

.احسب احتمال ان تكون السیارة الموقوفة ذات مكابح ضعیفة و اضاءة ضعیفة أیضا )2
.السیارة الموقوفة ذات مكابح قویة و اضاءة ضعیفة ایضااحسب احتمال ان تكون )3
.استنتج احتمال ان تكون السیارة الموقوفة ذات اضاءة ضعیفة )4
.علما ان السیارة المراقبة لھا اضاءة ضعیفة ، ما ھو احتمال ان تكون ذات مكابح ضعیفة )5
,0ھو ) مكابح قویة و اضاءة قویة (برھن ان احتمال توقیف سیارة في حالة جیدة )6 8096.

:تاسع و العشرون  التمرين ال

من الأولاد ھم %30من البنات و %60نفرض ان . ذكور %75بنات و %25یتكون قسم من 
.تلامیذ جیدون 

:ھو احتمال الحوادث التالیة نأخذ عشوائیا تلمیذا من القسم ، ما

A : ان یكون التلمیذ بنتا.

B : ان یكون التلمیذ ولدا.

C : ان یكون التلمیذ جیدا.

D : ان یكون التلمیذ بنتا علما انھا عنصر جید.

:ثلاثونالتمرين ال

كریات سوداء و یضم الثاني كرتین 3كریات بیضاء و 4یضم الاول 2Uو 1Uبر صندوقین نعت
.الكریات كلھا متماثلة ولا نفرق بینھا عند اللمس. كریات سوداء 5بیضاوین و 

ظھر الوجھ نسحب عشوائیا كرة من الصندوق الأول ، اما اذا ظھر فإذانرمي قطعة نقدیة مرة واحدة ، 
. ن الصندوق الثاني الظھر على قطعة النقود نسحب كرة م

" الكرة المسحوبة بیضاء " الحادثة Bو " ظھور الوجھ " الحادثة Fلتكن 

احسب  )1 P F و P F

احسب )2 FP B و استنتج FP B

احسب )3 F
P B استنتج و F

P B

.لنتائج المحصل علیھا الاحتمالات اعتمادا على اشجرة انشئ )4

:ثلاثونالالواحد و  التمرين  

اولاد 5بنات اختاروا دراسة الانجلیزیة 7ولدا و 20. بنت15تلمیذا من بینھم 35یتألف قسم من 
)كل تلمیذ یختار لغة واحدة ( الاسبانیة وا اختار
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Aالتلمیذ ولد و بـ : للحادثة Bالتلمیذ یختار الانجلیزیة و بـ : للحادثة Aنرمز بـ  B التلمیذ :للحادثة
. ولد واختار الانجلیزیة

: اكمل الجدول التالي )1

A/لیكن )2 B الذي یقرأ "A علما انB" اختار الانجلیزیة علما انھ ولد : اي ان . /P A B

: نرمز الیھ بالرمز  BP A . وھو احتمال شرطي.

استنتج ان -أ  3
4BP A 

: تحقق ان - ب   
 B

P A B
P A

P B




:ثلاثونالالثاني و  التمرين  

من التلامیذ في امتحان %20من التلامیذ في امتحان مادة الریاضیات و رسب %30في ثانویة رسب 
.في امتحان الریاضیات و الفیزیاء %15مادة الفیزیاء و رسب 

نختار بطریقة عشوائیة احد التلامیذ 

ما احتمال ان یكون التلمیذ  المختار راسبا في الفیزیاء اذا كان راسبا في الریاضیات ؟)1
ما احتمال ان یكون التلمیذ المختار راسبا في الریاضیات اذا كان راسبا في الفیزیاء ؟)2
ما احتمال ان یكون التلمیذ المختار ناجحا في الریاضیات ؟)3
احتمال ان یكون التلمیذ المختار ناجحا في الفیزیاء ؟ما )4
ما احتمال ان یكون التلمیذ المختار راسبا في الریاضیات او الفیزیاء ؟)5
ما احتمال ان یكون التلمیذ المختار ناجحا في الریاضیات و ناجحا في الفیزیاء ؟)6

- 2011بكالوريا تسيير  - :ثلاثونالو  لثالثاالتمرين  

: كما یلي ) داخلي او خارجي( ن یتوزعون حسب المستوى و الصنف 900عدد تلامیذ ثانویة ھو 

المستوى 
المجموعالسنة الثالثةالسنة الثانیةالسنة الاولىالصنف

250200150600خارجیون
10012080300داخلیون

: احسب الاحتمالات التالیة نختار تلمیذا بطریقة عشوائیة ،

.احتمال ان یكون التلمیذ خارجیا )1

AAالمجموع
B20
B15

35المجموع



2018/ 2017: السنة الدراسية  كيحال                                                                                                 : الأستاذ  

.احتمال ان یكون التلمیذ من السنة الاولى )2
.احتمال ان یكون التلمیذ من السنة الاولى خارجیا )3
.احتمال ان یكون التلمیذ من السنة الاولى علما انھ خارجي )4
مستقلتان ؟" التلمیذ الخارجي "و " التلمیذ من السنة الاولى " ھل الحادثتان )5

:ثلاثونالو  رابعالالتمرين  

على كرتین حمراوین و Bكرات خضراء و یحتوي صندوق 3على كرة بیضاء و Aیحتوي صندوق 
.كل الكرات غیر متشابھة باللمس . كرتین سوداوین 

نرمي النرد مرة واحدة ، اذا كان الرقم . 6الى 1لدینا نرد غیر مزیف اوجھھ الستة مرقمة من -1
. Bنسحب كرة من الصندوق إلاو Aنسحب عشوائیا كرة من الصندوق 3مضاعف للعدد 

.احسب احتمال الحصول على كرة سوداء-أ
ما ھو اللون الذي احتمال ظھوره یكون الأكبر ؟- ب
علما انھا حمراء ؟Bما ھو احتمال الحصول على كرة من الصندوق -ج

.كرات على التوالي 3نجمع كل الكرات في صندوق واحد و نسحب -2

یساوي " الكرة الثالثة المسحوبة ھي سوداء " بین ان احتمال الحادثة -أ
1
4.

اكبر من احتمال الحادثة " الكرة الأولى المسحوبة ھي سوداء "ھل القول ان احتمال الحادثة - ب
. صحیح ؟ برر " الكرة الثالثة المسحوبة ھي سوداء " 

:ثلاثونالالخامس و  التمرين  

كرات حمراء و 3على 2Uحمراء و یحتوي صندوق 2كرات خضراء و 3على 1Uیحتوي صندوق 
.كرات خضراء ونعتبر ان جمیع الكرات متماثلة ولا یمكن تمییزھا باللمس2

.2Uونسحب في آن واحد كرتین من الصندوق 1Uنسحب كرة واحدة من الصندوق 

.كرات خضراء3احسب احتمال الحصول على )1
صول على كرة خضراء على الأقل علما ان الكرة المسحوبة من الصندوق احسب احتمال الح)2

1U حمراء.
.المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل سحب عدد الكرات الحمراء المحصل علیھاXلیكن )3

.و احسب املھ الریاضیاتي Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي -أ
. Xاحسب التباین و الانحراف المعیاري للمتغیر العشوائي - ب


